
国家司法考试最后冲刺模拟试题试卷一A卷分析 PDF转换可

能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/47/2021_2022__E5_9B_BD_E

5_AE_B6_E5_8F_B8_E6_c36_47090.htm 试 卷 一 (A卷分析) 一

、单选题 1，答案：A 鸯点：规范牲法律文件的系统化和规范

化 讲解：为了提高规范性法律文件的质量．使法律更好地：

在社会生活中实施和发挥作用，必须进行规范性法律，文件

的系统化和规范化。规范性法律文件的规范化的实质是有权

国家视关在制定规范性法律文件时，必须遵循有关要求，使

规范性法律文件符合一定的规格和标准，从而使一个国家的

规范性法律文件成为内部和谐、外部协调的整体，是对规范

性法律文件制定过程中的要求。如《立法法》就是起到这样

的作用。A项正确。 规范性法律文件的系统化是指采用一定

的方式，对已制定颁布的法律法规等规范性法律文件实行归

类、整理或编纂，使之集中起来作有系统的排列的活动，是

规范性法律文件制定后的要求。法律汇编、法典编纂、法规

清理均是规范性法律文件的系统化的方法。 2。答案：B 卷点

：法的指引作用的表现形式 讲解：法的捌引作用表观为两种

指引形式，即确定的指引和有选择的指引。确定的指引与义

务性规范相联系，指的是人们必须根据法律规范的指引而行

为。有选择的指引与授权性规范相联系，指的是人们对法律

规范所指引的行为有选择余地，法律容许人们自行决定是否

为这样的行为。本题题干中，《继承法》授权被继承人在法

定继承人中指定“一人或数人继承”，因此是有选择的指引

，当选B项。 3．答案：C 考点：法律关系的种类 讲解：法律

关系是在法律规范调整社会关系过程中所形成的人们之间的



权利和义务关系。以产生依据、执行职能和实现规范内容不

同，可分为调整性法律关系和保护性法律关系，调整性法律

关系基于人们的合法行为而产生；保护性法律关系基于违法

行为而产生。因此，王某因对果树享有所有权而形成的法律

关系属于调整性的法律关系，所以A错误。以法律主体在法

律关系中的地位不同，可分为隶属的法律关系和平权的法律

关系，隶属法律关系存在于不平等法律主体之间；平权法律

关系则反之。县公安局与赵某之间是行政管理关系，故是隶

属法律关系而非平权法律关系，所以B错误。以针对主体不同

，可分为绝对法律关系与相对：法律关系，绝对法律关系指

的是权利主体特定而义务主体不特定的法律关系。绝对法律

关系的特点是，只有权利主体是特定的、具体的，而义务主

体是不特定的、不：具体的。相对法律关系是存在于特定的

权利主体和特定的义务主体之间的法律关系。相对法律关系

的特点是，参加法律关系的双方或数方均是特定的、具体的

人，本题中赵某因砍伐王某的果树而形成的损害赔偿关系是

债权债务关系，为相对法律关系，所以C正确。以相关法律

关系作用、地位不同，可分为第一性法律关系和第二性法律

关系，第一性法律关系是人们之间依法建立的不依赖于其他

法律关系而独立存在的或多项法律关系中居于主导地位的法

律关系，由此产生的、居于从属地位的法律关系为第二性的

法律关系。在调整性的法律关系和保护性的法律关系中，前

者为第一性法律关系，而本案损害赔偿关系基于所有权关系

产生，所以应为第二性法律关系，故D错误。 4．答案：A 考

点：法律规则的分类 讲解：按照规则内容确定性的不同，可

以把法律规则分为确定性规则、委任性规则和准用性规则。



所谓确定性规则，是指内容本已明确肯定，无须再援引或参

照其他规则来确定其内容的法律规则。所谓委任性规则，是

指内容尚未确定，而只规定某种概括性指示，由相应的国家

机关通过相应途径或程序加以确定的法律规则。所谓准用性

规则，是指内容本身没有规定人们具体的行为模式，而是可

以援引或参照其他相应内容规定的规则。显而易见，题干中

的法律规范应属于选项A，委任性规则；至于选项C，任意性

规则对应的是强行性规则．是按照规则对人们行为规定和限

定的范围或程度不同而区分的，对象是人的行为，本题并不

是指人的行为。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


